

# 两个多月发展百万注册用户、案值上千万，杭州警方打掉一涉嫌淫秽色情直播平台 7个年轻男子办起“美少女”直播平台 热播视频的背后是见不得人的肮脏

本报记者 蒋慎敏 杨一凡  
本报通讯员 陈谊 许雷阳

当前，浙江省公安机关正在开展为期一年的网上秩序打击整治专项行动，把打击网络传播淫秽物品、网络组织淫秽表演等违法犯罪和整治网络直播平台，作为专项重点工作之一。据统计，今年以来全省公安机关上门检查网络直播平台72家次、约谈46家次，关停直播房间530个、关停违规账号2万余个。侦破网络直播平台传播淫秽物品案件8起，抓获犯罪嫌疑人236名，打掉直播淫秽平台14个。

从我省打击利用网络直播平台传播淫秽色情、组织淫秽表演的违法犯罪情况来看，此类犯罪主要有三个突出特点：量大面广，社会危害严重；隐蔽性强，监管打击难度大；利益驱动，灰黑色产业链条已然成型。

昨天，江干警方通报了一起涉嫌淫秽色情直播的黄播案件：“美少女”APP两个多月发展一百多万注册用户、涉案上千万。



## 7人的运维团队 2个月发展24名女主播

这个“美少女”APP上面直播的都是什么呢？

“这些平台都属于新型涉网犯罪的直播平台类。犯罪嫌疑人在直播平台上进行淫秽直播表演，传播淫秽物品以及开设网络赌场实施犯罪，非法获取巨额利益，危害性很大。”今年2月，江干公安分局接到线索后，成立了专案组。

通过调查发现，成立“美少女”平台的是7名年轻男子。他们在网上相识，现实中并没有见过面。他们的学历不高，却对网络平台的搭建技术颇为在行，属于“自学成才”。

### 7人的运维团队，分成了两部分——

在河南的几人，负责维护方面的工作。他们利用网上购买的直播平台源代码和一些开源代码，进行简单的拼凑和代码改写后，就能迅速上线一个直播平台。他们寻找境外的服务器搭建平台，采取不断更换域名等方式，增加了公安机关追查的难度。推广平台的方式，他们也采用了非常隐蔽的手段。一概通过在微信群、QQ群转发二维码进行推广，没有公开的固定网址，不提供PC端的访问，用户也只能用手机进入直播间。

而主要集中在福建的几人，则负责运营方面的工作，比如给主播发工资、与“家族长”（女主播的经纪人）分成，联系“家族长”等。“家族长”也以90后为主力，“美少女”APP不过推出两个多月，就通过9名家族长及群管发展出了24名女主播。这些主播在全国各地从事夜场工作。

白天“加班”对这些夜场女子来说，到底有多大的吸引力？据说每天在一个平台上直播通常就能收到2000多元的打赏分成。忙的时候，几个平台一起上，收入可观。

## 用户的打赏越多 能看到的自拍尺度越高

用户如何使用“美少女”平台呢？得进行

注册，购买礼物打赏。一般一个礼物在几十元到上千元之间。

随着用户打赏金额的增加，VIP等级的提高，高级VIP用户就可以在QQ群和微信群里，获得女主播真正大尺度的自拍视频。

同时，和其他涉黄直播平台一样，“美少女”平台还通过在平台上投放非法广告导流牟利，更衍生出网络赌博等违法犯罪活动。

今年4月2日，在杭州市局网警分局的指导下，江干分局组织网警、各派出所警力150余名，同步对在河南、福建、深圳等11个省，21个县市的“美少女”色情直播APP平台的嫌疑人统一抓捕。抓获犯罪嫌疑人32人，刑事拘留30人，取保候审2人。

目前，案件还在进一步调查之中。

一个“美少女”打掉了，但是还有不少平台隐藏在网络中。警方提醒：尤其是家长要了解孩子使用电子产品的具体情况——

不下载带有色情提示的APP（安卓系统在设置中关闭“允许安装未知来源应用”，有的手机提供外部来源应用检查功能，记得开启）；

收到异常的网络支付提醒，特别是短时间内频繁的、不同数额的支付信息，千万不要无动于衷，很可能是孩子在打赏网络主播。

## 到萧山无人超市疯狂扫货 8000元赃物吃光用光 笨贼所为被破案民警嘲笑为送分题

本报讯 无人超市，顾名思义就是指超市里没有营业员，依靠技术手段，实现进门、购物、付款全部由手机扫码完成。商家节约成本，消费者享受了便利和快捷。

但没有店员的超市，也成为考验消费者诚信和素质的一块“试金石”。

近日，萧山就有人动起了歪脑筋。

犯罪嫌疑人范某（男，27岁，江西鄱阳人）是宁围街道某房产中介公司的员工。3月22日晚，他到萧山虹虹路上的一家无人超市买了一箱牛奶和一瓶饮料，准备去自动结算台付款时，他耍了小心眼，只结算了一瓶饮料的钱，而那箱牛奶则迟迟不付款。

随后，范某准备离开，可是门怎么也没开。于是，他将那箱牛奶放到远处，门就开了，狡猾的范某就用脚抵住门，迅速拎起远处的那箱牛奶后夺门而出……

回到宿舍后，范某将此事告诉了同事陈某（男，21岁，江西丰城人）和巢某（男，24岁，江苏丹阳人），二人也是听得津津有味，热血沸腾。于是，三人准备再次实施盗窃。

从3月22日至4月15日的近一个月里，三人频繁到该超市“扫货”——起先还半买半偷，慢慢地，三人越发猖狂，范某进入后用砖头将门抵住，同伴在外望风，出来时再将砖头拿掉。如果遇到砖头被人踢掉的情况，就让同伴扫码开门。

超市运营人员报警后，宁围派出所值班民警迅速锁定了三名犯罪嫌疑人，并在宁围新安村的两处租房内将三人抓获——对办案民警来说，破这种案子，简直是业务考试遇到送分题！

经初步审查，三名嫌疑人供认先后近8次到该无人超市盗窃生活用品及食品近8000元，赃物基本被吃完或用完。

目前，三人因盗窃罪被萧山警方刑事拘留。

警方提醒：（1）无人超市除了无监控死角外，还配备生物识别系统、电子标签。（2）盗窃超市商品3次以上，将会被认定为“多次盗窃”，从而构成我国《刑法》中的盗窃罪，将面临罚金、管制、拘役乃至有期徒刑等刑罚。

本报记者 蒋慎敏 通讯员 杨勇 张科顶



5月10日是“中国品牌日”，国网浙江诸暨市供电公司为了增进公司与社会公众、利益相关方的沟通交流，展现形象，分别在公司电力综合中心和枫桥供电所接待用电大客户和重要用电客户，真诚征求客户对供电部门的意见，直面倾听客户在供电需求上的心声。章奇斌 钱冰冰